

國立嘉義大學理工學院 112 學年度第 1 學期

師生座談會紀錄

地點：理工大樓 1 樓 A-16-104 多功能視聽教室

時間：112 年 11 月 22 日（三）下午 1 時 20 分

主席：徐超明院長

出席：

- (一)師長：彭振昌主任、陳慶緒主任、黃正良主任、邱永川主任（吳德輝老師代）、林裕淵主任、葉瑞峰主任、謝宏毅主任、林肇民主任、李方君教官、張孝崇輔導員（請假）、魏郁潔諮商心理師
- (二)學生：本院各系級班代、各系學會會長（詳見簽到單）



壹、頒獎：本院學生參加國內外各項競賽獲獎同學

- 一、電子物理學系 李詠瀚同學、賴宜珮同學參加 2023 中華民國物理教育聯合會議-壁報論文競賽，研究生及教師組，榮獲第一名。請獲獎同學上台領獎。
- 二、資訊工程學系陳家銓同學、張友荃同學、張邵惟同學參加教育部主辦 2023 ICPC Asia Taoyuan Regional Programming Contest 榮獲 High Honors。請獲獎同學上台領獎。
- 三、電機工程學系同學參加奇景光電股份有限公司舉辦 2023 奇景盃 IC 布局設計競賽，李柏享同學 榮獲大學組特優；林倩君同學 榮獲大學組優等；林義騏同學 榮獲大學組佳作；王振哲同學 榮獲碩士組佳作。請獲獎同學上台領獎。
- 四、機械與能源工程學系何喬農同學、鄭俊隆同學、林駿永同學、洪啟恩同學、姚仲恆同學、陳濤同學、陳健祐同學，參加勤誠興業股份有限公司與新代科技股份有限公司舉辦第二屆勤誠新代盃智慧機器人產學研習營，大學二年級組，以團隊「機械霸業」，榮獲佳作。請獲獎同學上台領獎。
- 五、機械與能源工程學系楊涓荃同學、洪于盛同學、方耀譽同學、歐進博同學、程宇謙同學、楊佳諺同學，參加勤誠興業股份有限公司與新代科技股份有限公司舉辦第二屆勤誠新代盃智慧機器人產學研習營，大學三年級組，以團隊「勇奪嘉機」，榮獲入選獎。請獲獎同學上台領獎。

貳、介紹與會師長

參、主席報告：

本學期只開一次的師生座談會。因剛好期中考結束、校慶典禮剛結束，同學

在上週參加了很多活動，接著在期末還有聖誕節，在大學聖誕節是非常快樂的日子，接著就是新曆年。在接近年末的時間，同學有一段學習休息的時間來參與一些活動，如剛結束的校慶活動、院系活動，這些是同學學習的過程於未來有意義、記憶的事件。

鼓勵各系系學會為同學儘量辦一些活動，譬如學術性的、社交性的、跟同學聯誼的等等。同學除了在課業上有很好的學習以外，在大學有更多豐富的同儕的認識、團隊合作等等，這些活動未來在同學到職場上或進入家庭，這些都是建構你軟實力的機會。所以除了專業學術以外，各位同學可以多多參與學校活動，系學會活動。

過去兩三年因為 COVID 19 的關係，所以很多活動都難以進行，例如有些學系大一進來的學生，迎新宿營過去三年因為 COVID 19 就沒有舉辦，結果感覺都不需要辦，甚至在過去三年也經歷過沒有辦法舉辦謝師宴。下學期就是很多大四同學要離校，過去沒有機會辦謝師宴，也許 COVID 19 已經過去，應該可以讓很多同學有機會跟教授、師長在非課堂上見面。

因為已接近期末、過年，很多同學要返鄉，先祝福同學這學期的學習有非常好的成績、人際關係與同學相處都能非常融洽，而且在社團活動都能有很好的收穫。

肆、學務處報告：

學生輔導中心魏郁潔諮商心理師報告

- 一、衛福部於今年八月一日推出「年輕族群心理健康支持方案」，針對 15 歲到 30 歲青年免費諮商三次的機會。如果同學有需求可以向校外機構尋求協助，免費三次。一般心理諮商每次約一千五到二千元，所以此方案每年有三次可以免費使用，訊息提供給師長及同學，有需要可以參考使用此資源。
- 二、學校的諮商預約系統是在我們學校網頁的 E 化校園-校內系統-嘉義大學學生輔導中心諮商預約系統，同學可以在線上預約諮商。近幾年我們學院的學生申請的次數越來越高了，這是一個好的現象，代表大家越來越注意到自己的心理健康。諮商容易讓人有一個迷思，諮商的人是不是有問題？或者是有怪怪的？其實諮商是幫我們釐清自己的一個過程，是一個很棒的資源可以使用。
- 三、期中考剛過、可能因為天氣關係、天氣變化，期中考剛結束有一些心理起伏的狀態，請同學多注意自己的身心健康，這部份很重要。身心適應，如：人際關係、大一的生活適應、大二大三的課業壓力、大四的生涯規劃等等課題會出現，請同學多注意，需要可預約諮商。

軍訓組李方君教官報告：

- 一、請師長、學生幹部協助轉達，下個月 13 日（12 月 13 日）星期三下午 1 點 20 分到 3 點 10 分辦理「大一班級幹部寒假安全講座-反詐騙講座」。近年詐騙在校園裡面蠻氾濫的，特別因為網路平台交易頻繁，所以很多大學生有在網路被詐騙的樣態，所以我們特別在三個校區都有辦理反詐騙的講座。請同學屆時踴躍參加。
- 二、剛剛心理師有提到天氣可能影響大家的心理，在學務處軍訓組方面，天氣我們比較關懷的是學生的租屋安全。冬天到了，使用瓦斯、熱水氣，通風與否是軍訓組特別關心同學在外租屋安全。111 年及 110 年有九成的一氧化碳中毒事件都是因為屋外熱水器安裝在通風不良場所，所以開學到現在都有請各班班代及老師協助宣導，請同學在 E 化系統住宿資料調查中填寫同學自己在校外租屋的狀況，之後會經導師初步評核、教官評核。所以同學如有收到軍訓組打的電話，請同學在租屋狀況補充資料，讓學校更了解你在租方面的安全。
- 三、交通安全，近幾年交通部推廣機車防禦駕駛，一樣有補助，如果參加機車駕訓班，交通部補助一個人一千三百元，學校離我們最近的駕訓班就是嘉義高工駕訓班，同學如有此需求可去參加這機車駕訓班，只要符合報考都可以參加，相關問題如有興趣可至軍訓組詢問，也可至交通部公路總局專區瀏覽。

伍、問題詢答：(請提問同學先報系所、班級、姓名後再提問)

一、機械與能源工程學系大一班代

我在班上沒有存在感。就算我留言，感覺大部分的人很晚才會知道。

林肇民主任答覆：

我想你的存在感可能是你在 Line 群族 PO 文沒有人理你，沒關係我們 PO 也沒有人理我們，你先不要失望，我會跟導師、班上同學講，如果有一些公共訊息要回饋一下，這樣主事者才会有動力繼續做下去。你應該是在講類似這種事嗎？(同學回應是)班長做半天怎麼都沒有人理你，此事我會與導師及班上同學溝通，幹部在做事，同學要有回饋，讓幹部有信心做，不然以後沒有人要來當幹部了。

二、生物機電工程學系系學會會長

我是理工學院這屆系學會會長聯誼會總召。理工學院以往都會舉辦兩個活動，一個合唱比賽、一個理工盃。我覺得合唱比賽不適合我們理工學院，去

年我們系從大一到大四都說不要參加，但我不知道理工學院有沒有舉辦。請問今年還要辦下去嗎？

院長答覆：

合唱比賽是全校性活動，我們如果能夠派出兩隊也可以，如果舉辦合唱比賽有四隊來參加也可以。學校如果要每個學院派一隊或兩隊，至少我們還是要參與。我的看法是，我們非常鼓勵各系組隊來參加，而且提供獎勵，鼓勵各位同學，如果是真的沒有興趣，那也不免強。我想還是要有這個活動，全校性的活動我們還是要派隊參加，會後可以一起討論。

陸、臨時動議：

土木工程學系林裕淵主任：

近期因為有一些國際棒球賽事，學生開始有一些在操場裡面打棒球。事實上在操場玩棒、壘球是非常危險的一個運動，球會砸傷人、砸死人，所以提醒各位同學，要從事此活動要非常注意，或經過操場有人在打棒球你也要走遠一點，保護自己。

柒、散會：下午 2 時 30 分